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Opšte informacije 
 

Sveukupna saradnja Crne Gore sa Italijom, uslovljena položajem i značajem 
Italije kao visoko razvijene zemlje, susjeda i članice EU, značajno je unaprijeđena u 
svim oblastima.  

Crna Gora je zainteresovana za unapređenje svestrane saradnje sa 
Republikom Italijom u oblasti obrazovanja, nauke i istraživanja.  

Dosadašnje prijateljske veze između Crne Gore i Republike Italije treba dalje 
razvijati, prije svega, na institucionalnom nivou u oblasti obrazovanja, nauke i  
istraživanja između dvije države.  

 Posjeta ministarke prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđele Jakšić 
Stojanović, Republici Italiji je još jedan korak koji doprinosi unapređenju već 
postojeće dobre saradnje u navedenim oblastima između dvije zemlje, kao i 
implementaciji konkretnih aktivnosti u oblasti nauke i istraživanja, u oblastima od 
zajedničkog interesa.   

Zaključkom Vlade, broj: 10-011/24-5542/2 od 10. oktobra 2024, godine, Vlada 
je na sjednici održanoj 3. oktobra, usvojila Informaciju o zaključenju Sporazuma o 
naučnoj saradnji između Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija i Nacionalnog 
istraživačkog savjeta Italije (CNR). Istim Zaključkom je ovlastila prof. dr Anđelu Jakšić 
Stojanović, ministarku prosvjete, nauke i inovacija da potpiše predmetni Sporazum. 

Sporazum će u ime Ministrstva potpisati ministarka Jakšić Stojanović, a u ime 
CNR-a, predsjednica Marija Kjara Karoca (Maria Chiara Carrozza). Termin 
potpisivanja Sporazuma dogovoren je za 12. novembar 2024. godine u 12h, u 
prostorijama Nacionalnog istraživačkog savjeta Italije (CNR). 

Posjeta će biti i odlična prilika za susret dva resorna ministra, prof. dr Anđele 
Jakšić Stojanović i prof. dr Đuzepea Valditare (Giuseppe Valditara), ministra za 
obrazovanje i zasluge Republike italije, koji je zakazan takođe za 12. novembar u 
15:30 časova. 

Takođe, očekuje se povratna infomacija italijanske strane za predloženi 
sastanak ministarke prof. dr Anđele Jakšić Stojanović sa ministarkom za visoko 
obrazovanje i istraživanje Republike Italije, prof. dr. Anom Mariom Bernini, koji je 
planiran za 11. novembar 2024. godine. 

 
  
Značaj učešća 

 
Zaključivanjem novog Sporazuma o naučnoj saradnji stvara se kvalitetan okvir 

za unapređivanje saradnje i proširenje naučnoistraživačkog okvira za naučnike i 
istraživače u Crnoj Gori. 



Sporazumom se podstiče razvoj istraživačkih mreža, uspostavljaju i održavaju 
kontakti sa istraživačima iz Republike Italije i uspostavlja saradnja u cilju povećanja 
kompetitivnosti naših istraživača i ustanova u programima međunarodne saradnje.  

Nakon zaključenja Sporazuma, slijedi raspisivanje zajedničkog poziva za 
finansiranje projekata naučne saradnje (Konkursa) između dvije institucije, za period 
od dvije godine, koji će se utvrditi Protokolom za implementaciju Sporazuma.   

Cilj zaključivanja sporazuma je da se naučnoistraživačkoj zajednici Crne Gore 
pruži mogućnost da realizuje naučnoistraživačke programe i projekte sa kolegama iz 
Republike Italije. Posebno je značajan mehanizam usavršavanja mladih istraživača u 
inostranstvu, koji se ostvaruje u vidu mogućnosti da jedan dio istraživanja pri izradi 
magistarskih teza i doktorskih disertacija realizuju u Republici Italiji, objavljivanja 
zajedničkih naučnih radova sa kolegama iz Republike Italije na domaćim i inostranim 
konferencijama, odnosno u međunarodnim naučnim časopisima.  

Zaključivanjem ovog Sporazuma, Crna Gora će stvoriti uslove da dosadašnju 
naučnu i saradnju sa Republikom Italijom podigne na viši nivo.  

Ovim Sporazumom predviđa se uspostavljanje okvira za dalji razvoj bilateralne 
saradnje, prvenstveno kroz realizaciju kolaborativnih programa i projekata od 
zajedničkog interesa, a putem implementacije sljedećih aktivnosti: 

- Sprovođenje zajedničkih istraživačkih programa;
- Realizacija uzajamnih posjeta istraživača iz Crne Gore i Republike

Italije kao i razmjena naučnog osoblja; i 
- Sprovođenje ostalih, zajednički dogovorenih aktivnosti.
Svrha ovog Sporazuma je uspostavljanje pravnog okvira za razvoj programa

saradnje i projekata od zajedničkog interesa kako bi se dodatno ojačala saradnja u 
oblasti naučnog istraživanja i razvoja između Crne Gore i Republike Italije. 

Navedeni ciljevi usklađeni su i sa: 
- Strategijom naučnoistraživačke djelatnosti Crne Gore (2024-2028),

Strateškim ciljem 3: Jačanje međunarodne saradnje u nauci i istraživanjima, 
Operativnim ciljem 3.1: Postizanje održivih rezultata putem jačanja međunarodne 
saradnje i umrežavanja; Aktivnošću 3.1.1: Unapređenje bilateralne naučne i 
tehnološke saradnje. 

Predviđeno je da se Sporazum zaključi na period od šest (6) godina, a da 
stupi na snagu datumom potpisivanja. Takođe je predviđeno da se potpiše u dva 
istovjetna primjerka, na engleskom jeziku.  

Prethodni Sporazum o naučnoj saradnji i Program saradnje izmedju 
nekadašnjeg Ministarstva nauke i Nacionalnog istraživačkog centra (CNR) potpisani 
su 04. jula 2013. godine u Podgorici.  

Od 2015. godine, zaključno sa 2020. godinom realizovano je 16 projekata (za 
period 2015/16 – šest projekata; 2017/18 – pet projekata; 2019/20 – pet projekata). 

Troškovi puta i boravka 

Sredstva za troškove puta za ministarku prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr 
Anđele Jakšić Stojanović obezbjeđuje Ministarstvo.  
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